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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、中国古代对于日月星辰，名山大川等自然神的崇拜，到夏、商、周三代后，逐渐发展为对至上神——“天帝”的崇拜。中国古代宗教中至上神
的出现与世俗社会帝王的产生是相对应的。由于世俗社会中出现了阶级，出现了国家及作为国家最高统治者的帝王，因此天国中也随着出现了

凌驾于众神之上的“天帝”、“上帝”。
最能准确复述这段话主要意思的是（　　）。

 A． 人类对于天帝的崇拜是相应于人类社会阶级分化中帝王的出现开始的

 B． 人们对于自然的崇拜在夏商周三代转换为对神的崇拜

 C． 宗教与国家不可分离

 D． 对天帝的崇拜是比对自然神的崇拜更高级的层次

《正确答案》
A
《答案解析》
文段首先介绍了中国古代对天帝崇拜的产生，然后阐述了其出现的背景与世俗社会帝王的产生相对应，最后进一步指出阶级
分化在“天帝”产生中的作用。因此A项正确。

2、中华文化源远流长，       着中华民族最深层的精神追求，代表着中华民族独特的精神标识，为中华民族生生不息、发展壮大提供了丰富的滋
养。中华传统美德是中华文化的精髓，蕴含着        的思想道德资源。

填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．体现 巨大

 B．积累 强大

 C．积淀 丰富

 D．反映 伟大

《正确答案》
C
《答案解析》

本题可从第二空入手，横线处搭配“资源”，根据“中华文化······为中华民族······提供了丰富的滋养”“中华传统美德是中华文化
的精髓”可知，中华文化蕴含丰富的资源，C项“丰富”符合文意，保留。A项“巨大”、B项“强大”、D项“伟大”均与“资源”搭配不
当，排除。

第一空，代入验证，C项“积淀”指积累沉淀，多用于形容长期积累中形成的抽象事物,如积淀某种精神。“积淀着······精神追
求”搭配恰当，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《习近平总书记：中华优秀传统文化是涵养社会主义核心价值观的重要源泉》

3、电影宣发，本身是一门学问，它需要的是电影人的智慧而不是“            ”。如何在有限成本下发挥宣发的最大的效果，从而帮助影片提升票
房，这不能以牺牲中国电影市场的规则、规矩和风气为代价。一旦公众认为这样的事情是不道德的、不合理的，那么它必然对所涉及的影片、

明星、粉丝和企业产生        的结果。

填入横线处的词语最恰当的一组是：

 A．旁门左道 反噬

 B．哗众取宠 反面

 C．离经叛道 反向

 D．剑走偏锋 反转

《正确答案》
A
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《答案解析》

第一空，根据“需要的是电影人的智慧而不是······”可知，横线处所填成语与“智慧”语义相反，需体现在电影宣发时采取的不
好的手段。A项“旁门左道”借指不正派的学术派别，B项“哗众取宠”指以浮夸的言论迎合群众，骗取群众的信赖和支持，C
项“离经叛道”泛指背离占主导地位的理论或学说，均符合文意，保留。D项“剑走偏锋”意为不走常规，找一些新的、不同以往
的办法来解决问题，以求出奇制胜，强调“与传统不同”，通常用作中性词，与文意不符，排除。

第二空，根据“这不能以牺牲中国电影市场的规则、规矩和风气为代价”可知，一旦公众认为电影宣发有问题，就会“牺牲中国
电影市场的规则、规矩和风气”，对“所涉及的影片、明星、粉丝和企业”造成伤害。A项“反噬”指反咬一口，能够体现反受其害
的意思，符合文意，当选。B项“反面”意为坏的、消极的，C项“反向”指逆向，均未体现伤害的含义，无法与“牺牲中国电影市
场······为代价”对应，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】北京青年报《提高电影票房 不能靠“绑架”明星做宣发》

4、在普通人看来，法律都是            的，自己一辈子都不会和法律打交道。但在瞬息万变的社会里，人们随时可能触及法律的红线。很多人平
时法律观念和意识不强，柔性执法不仅可以起到        作用，而且有利于提高群众的学法懂法意识。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．高高在上 教育

 B．高深莫测 预防

 C．遥不可及 警戒

 D．事不关己 提醒

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，横线后出现关联词“但”表示转折，前后语义相反。根据后文“自己一辈子都不会和法律打交道”、“人们随时可能触及
法律的红线”可知，横线处所填成语应体现普通人认为与“法律”存在距离感，法律离生活很遥远。C项“遥不可及”指非常遥远而
不可到达，D项“事不关己”指事情同自己没有关系，均符合文意，保留。A项“高高在上”形容领导者脱离群众，不深入实际，
与“法律”搭配不当，排除；B项“高深莫测”指高深的程度无法揣测，形容使人难以理解，与“距离遥远”无关，与后文无法构成
转折，排除。

第二空，所填词语表示“柔性执法”的作用，C项“警戒”表示警示告诫，使人注意，D项“提醒”表示从旁指点，引起注意，“执
法”对于可能触及法律红线的行为不是通过语言提醒，而是起到警示的作用，“警戒”填入文段更加恰当，排除D项。

故正确答案为C。

【文段出处】《柔性执法兼容法理与人情》

5、①卷云丝丝缕缕地飘浮着，有时像一片白色的羽毛，有时像一块洁白的绫纱
②卷云和卷积云都很高，那里水分少，它们一般不会带来雨雪

③这种云很薄，阳光可以透过云层照到地面，房屋和树木的光与影依然很清晰

④如果卷云成群成行地排列在空中，好像微风吹过水面引起的鳞波，这就成了卷积云

⑤那最轻盈、站得最高的云，叫卷云

将以上5个句子重新排列，语序正确的是（　　）。
 A． ⑤③①④②

 B． ①⑤④③②

 C． ②③①④⑤

 D． ⑤①③④②

《正确答案》
A
《答案解析》
文中5个句子介绍的主要是卷云和卷积云两种云。只有②句同时涉及了这两种云，故应作为总结性语句放在最后。⑤句是关于
卷云的一个定义性判断，①句是卷云的具体特征，故⑤应在①前。③句中的指代词“这”指的是“卷云”，⑤句先说卷云有轻盈、
位置高的特征，③句紧承⑤句，“很薄”一词呼应⑤句的“轻盈”，故③句应紧随⑤句，因此A项正确。

6、今天的市场上如果你做的是B2C的生意，因为市场化高，所以回扣问题不是一大问题。但是在B2B与B2G（政府）市场上这个问题依然是个不
小的问题，回扣短期对于生意获得有帮助，中长期则不利于管理规范与生意发展。因此要学习很多跨国公司发展针对组织市场的营销模式，特

别重视发展C2C（公司与公司）间业务关系，而不是P2P（公司业务人员）之间的业务关系。现在针对组织市场的公司一开始就要把品牌影响力
的塑造放在考虑之中，因为如果没有起码的影响，你就是下了其他功夫，自己被列在招标名单中也一定成为查核的重点。
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对本段文字内容的理解正确的一项是（　　）。

 A． B2C上不存在回扣问题

 B． 从短期看回扣不利于企业的发展

 C． B2B市场的公司要遏制回扣问题，注重品牌的塑造

 D． 回扣问题企业是招标名单中的查核重点

《正确答案》
C
《答案解析》
A项错误，文段第一句即明确表示B2C市场上回扣问题不是大问题，但并非不存在回扣问题。B项错误，“由回扣短期对于生意
获得有帮助，中长期则不利于管理规范与生意发展”可知，回扣短期有利于企业的发展。C项正确，文中指出回扣问题不利于
B2B企业的发展，那么回扣问题应当被遏止，另外B2B市场的公司属于针对组织市场的公司，因此要注重品牌形象的塑造。D
项错误，招标名单核查重点是没有足够的影响力的企业，并不是回扣问题企业。

7、过去我们一直强调农村的公共事业由农民、农村集体组织自己办，国家的公共服务没有向农村倾斜。因此，城乡之间公共事业发展的差距非
常大，突出的问题，一是基础设施缺乏，二是教育、文化、卫生等社会事业发展明显滞后。近几年来，国家在农村实施“六小”，工程，2004年
投入280多亿元，其中包括一部分道路建设资金，农村基础设施的面貌确实有了一定程度的改善。国家在农村教育和卫生方面的投入在不断增
加，但是差距还是非常大。

这段文字主要是强调（　　）。

 A． 农村公共事业发展差距大

 B． “六小”工程改善了农村基础设施

 C． 国家投入重点应放在农村社会事业发展上

 D． 农村公共事业仍需要国家加大投入

《正确答案》
D
《答案解析》
D项，文段首先指出城乡公共事业发展差距大，接着说明国家不断增加在农村教育和卫生方面的投入，但差距依然很大，意
在强调仍需加大国家投入。

8、下列语句中，没有语病的一句是：

 A．

世界上没有哪一个国家能在这么短的时间内帮助这么多人脱贫，这对中国和世界都具有重大意义。

 B．

有学者统计，李时珍写《本草纲目》，参考书目极为丰富，其中和道教有关的超过左右。

 C．

通过越来越先进的计算机及其算法，使天文学家们对整个可观测宇宙中数以万亿计的星系演变过程有了更为细致的模拟
分析。

 D．

冬日的内蒙古巴彦淖尔是十分寒冷的时候，但形式多样的冬季旅游活动却进行得热火朝天。

《正确答案》
A
《答案解析》

A项，无语病，当选。
B项，“超过 左右”表述矛盾，应去掉“左右”，排除。

C项，语句不通顺，应改为“天文学家们通过越来越先进的计算机及其算法，对整个可观测宇宙中数以万亿计的星系演变过程
有了更为细致的模拟分析。”排除。

D项，搭配不当，“内蒙古巴彦淖尔”不能是“时候”，应改为，“内蒙古巴彦淖尔的冬日是十分寒冷的时候”，主干成分搭配不
当，排除。

故正确答案为A。

9、车轮质问方向盘说：“你为啥总是限制我的自由？”方向盘回答说：“随心所欲，是要滚到邪路上去的。”
这段话的主旨（　　）。
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